

# 客场击败巴林,对国足意味着什么?

新华社北京11月15日电(记者肖世尧)从差点“被绝杀”到真正“反绝杀”,中国男足国家队经历了堪称从地狱到天堂的五分钟。

这是把足球的残酷与美丽展现得淋漓尽致五分钟。巴林队在第87分钟的进球,几乎就要扼杀掉国足冲击世界杯的希望。不过,视频助理裁判发现了进球队员越位在先,主裁判随即判定进球无效。第91分钟,张玉宁决胜一击,让《歌唱祖国》的歌声在巴林国家体育场激情飞扬。一阵极速过山车后,许多中国球迷压抑已久的情绪得以释放。

这场关键的客场胜利,对于国足究竟意味着什么?

胜利的价值,直观体现在积分榜上。本场比赛前,国足已经连续四轮小组垫底。此役过后,国足一举反超巴林队进入小组前四。18强赛赛程正好过半,国足目前与澳大利亚队、沙特队同积6分,在C组中仅次于日本队。

根据2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛竞赛规则,每个小组的前两名将直接获得世界杯出线资格,小组三四名将参加附加赛。连续击败印度尼西亚队、巴林队这两个竞争对手后,国足已经在小组前四争夺中占据主动。甚至有不少球迷开始畅想,国足存在直接出线的可能。

这场胜利,是对拼搏精神的最好

褒奖。在三连败被外界普遍唱衰后,国足将士们没有破罐子破摔,而是知耻而后勇,在场上拼尽全力。历来艰难的西亚客场,我们看到了踢满90分钟精疲力竭被抬出场的张玉宁,看到了为封挡对手射门“飞身堵枪眼”而受伤的李磊,看到了被撞破眉角后继续包扎上场的徐皓阳……

很少有球迷认为国足不能输球,但所有人都希望国足无论输赢,都至少要踢出精气神,踢出自身现有的水平和应有的样子。近两场比赛的结果证明,在体育竞技场,当你向死而生、拼尽全力时,往往更容易得到幸运女神的青睐。坦率来说,中国队并没有高人一筹的技战术能力,但哪怕多一次拼抢,也就多一分机会和希望。

这场胜利,同样诠释了信任的意义。18强赛前两场比赛,国足先是首战0:7惨败于日本队,而后主场痛失好局输给沙特队,主教练伊万科维奇的排兵布阵饱受诟病,下课之声不绝于耳。面对危机,中国足协没有走上“一输球就推倒重来”的老路,而是给予耐心和支持。球员们也没有在连续失利后“摆烂”,而是坚定执行主教练的战术安排。

在武磊等多名主力受伤病困扰无法出战的情况下,伊万科维奇也选择相信年轻人——“00后”后防线组合蒋圣龙、朱辰杰搭档上场,帮助国足在近22场世预赛中首次零封对手;21岁的



11月14日,中国队主教练伊万科维奇(上排左三)赛后与队员合影。

新华社记者 王海洲 摄

胡荷韬临危受命,在攻防两端发挥稳健;24岁的汪海健替补登场,送出关键助攻……正是足协、教练和球员之间的相互信任,帮助国足化被动为主动,逐步走出困局。

关键一役的胜利固然值得庆幸,但中国足球还远远没有到值得庆祝的时候。

18强赛还有五场,积分形势尚未明朗,任何的松懈和自满都可能使国足再次掉队。胜不妄喜,败不惶馁。只有继续保持挑战者的姿态,每场比

赛都去力拼对手,尽力争取每一个积分,中国队才有可能把世界杯出线的命运掌握在自己手中。

更重要的是,我们必须保持清醒,问题不会因为国足赢球就随之消失。“假赌黑”现象、俱乐部欠薪、青训体系缺失混乱……这些中国足球长期存在的痼疾仍然尚待解决。中国足球实现真正的触底反弹,需要一点一滴、扎扎实实地进步,需要有一张蓝图绘到底的决心和定力,只有这样才能真正赢得振兴和未来。

## 第33届奥运会中国体育代表团报告会在京举行



11月15日,一名学生代表在报告会上向乒乓球运动员马龙(右)献花。

新华社记者 李明 摄

新华社北京11月15日电 中央宣传部、国家体育总局15日下午在人民大会堂举行第33届奥运会中国体育代表团报告会。

在巴黎奥运会上,中国体育代表团团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,勇夺40枚金牌、27枚银牌、24枚铜牌,取得我国在境外参加夏季奥运会的历史最好成绩,实现比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。我国体育健儿的出色表现和优异成绩,充分彰显了新时代中国精神、中国力量、中国形象,极大激发了海内外中华儿女的爱国热情,振奋了民族精神,凝聚了奋进力量。

报告会上,黄雨婷、刘焕华、潘展乐、孙龙飞、张建伟、曹缘、张雨霏、马龙分别结合自己的亲身经历,生动讲述了中国体育代表团在巴黎奥运会上为祖国和人民赢得荣誉的奋斗历程,深情回顾了我国体育健儿拼搏奉献、绽放奥运的光荣时刻。他们的奋斗故事和拼搏精神让现场听众深受鼓舞,全场频频响起热烈掌声。

在京党政军群机关干部、中央和国家机关青年理论学习小组成员、体育工作者、中央企业青年代表,以及首都大中小学师生代表和媒体代表等3000余人参加了报告会。

## 2024年中国国际帆板大师赛在上海开赛



新华社上海11月15日电(记者许东远)15日,2024年中国国际帆板大师赛在上海青浦拉开帷幕。来自5个国家和地区的150名高水平运动员齐聚上海,在为期三天的比赛期间争夺专业组、大师组、业余组三个组别的冠军。

据悉,原“中国帆板大师赛”升级为“中国国际帆板大师赛”,赛事的国际化水平和影响力进一步提升。中国国家帆板队的多位历届奥运选手将与来自法国、韩国、立陶宛等国家和地区的顶级选手一同参赛,共同呈现一场速度与激情的帆板盛宴。

为了保证比赛的公正性和专

业性,赛事严格遵循“国际帆联2021-2024年帆船竞赛规则”,并邀请了9位高水平裁判参与,其中包括4名国际级裁判和5名国家级裁判。

从本届赛事开始,专业组冠军的名字将被铭刻在奖杯上,成为对中国帆板运动发展的重要见证。

除了激烈的赛事竞争外,本次大赛还注重文化交流与传承。通过结合上海市青浦区丰富的旅游资源 and 独特的民俗文化,主办方组织了一系列体商文旅展活动。活动期间,参与者将有机会游览金泽古镇、大观园等标志性景点,同时体验阿婆茶、打莲湘等青浦特色民俗活动,感受脆梨、柿

子等当地农产品。

东京奥运会女子帆板RS:X级冠军卢云秀表示:“我们的帆板运动从无到有,经历了漫长的过程。以前我们的帆板器材是我们自己去磨出来的,现在不仅器材越来越好,后备人才队伍也慢慢建立起来,这些对于我们帆板事业的发展是非常有益的。”

立陶宛运动员雷蒂斯·加苏纳斯说:“这里的人们非常友好,非常热情,他们让我们感觉像回家了一样。中国的运动员非常擅长在微风中航行和在微风中操纵帆板。我非常高兴来到这里,与这么多运动员互相学习和交流。”